

创业板“昂贵离婚”再创新高

神州泰岳董事长因离婚被前妻分走14亿元

前妻每年可减持25%的股份

神州泰岳公告称,根据法院的《民事调解书》及执行和解协议书,王宁将其持有的神州泰岳股份的50% (即4226万股)分割至安梅名下。待股份分割过户后,王宁与安梅持有股份均为4226万股,各占公司总股本的6.89%。

安梅承诺在王宁任职公司董事、监事或高管期间,每年可减持份额为其所持股份余额的25%,并委托王宁代为行使股票所对应的表决权。由此,本次权益变动并不会导致公司实际控制人变化,本次权益变动后,王宁持有公司6.89%的股份,仍为持有神州泰岳5%以上股份的股东及公司实际控制人。

创业板高管屡现“天价”离婚

按照公告前一天神州泰岳的股价34.55元计算,安梅所持有的4226万股股份市值达到14.6亿元。这将此前离婚费用高昂的蓝色光标董事孙陶然、纳川股份董事长陈志江远甩在身后,成为创业板迄今最为昂贵的离婚。

2011年5月,国内“公关第一股”蓝色光标发布“股东权益变动”公告,称董事孙陶然因离婚将其所拥有的551万股股权分割与前妻,以当时蓝色光标约30元股价计,股权市值超过1.6亿元。这是创业板昭告天下的首例因离婚导致的股权分割案例,也是当时创业板高管的最贵离婚。

2013年8月28日,另一创业板上市公司纳川股份披露其董事长陈志江因离婚股权将发生较大变动。陈志江持有的股权同样

提要:传言中的神州泰岳董事长离婚案成为事实。上周六,神州泰岳发布一则权益变动提示性公告,披露董事长王宁与前妻安梅就离婚事宜达成了分割协议:王宁将其持有的神州泰岳半数股权4226.32万股分割至安梅名下。按照公告前一天神州泰岳的收盘价34.55元计算,该笔股份市值约为14.6亿元,这一数字超越今年8月纳川股份董事长前妻分得的5.2亿元,成为创业板“最昂贵”的离婚。

被一分为二,划至其前妻张晓樱名下的股票市值约合5.2亿元。

不过不到两个月之后,神州泰岳重新书写了纪录,将创业板高管离婚成本一举提高至14.6亿元。

“手游”概念催生最贵离婚

值得关注的是,据有关媒体报道,神州泰岳老总离婚历时两年,而神州泰岳股价从今年开始一路暴涨。去年年底神州泰岳股价尚在12元左右,今年10月11日股价达34.55元,区间涨幅近两倍,其中5月份至今股价上涨超过150%。



资产划分以及对公司的影响不容小视。

最折腾:土豆网王微

土豆网CEO王微的离婚影响了公司的上市。2011年11月,土豆网冲击纳斯达克上市的前夕,95%的股权被王微的前妻杨蕾申请冻结。此后,两人协议离婚,王微付出700万美元的现金补偿。而土豆网的上市进程被搁置半年有余,错过上市最好时机,并最终无奈被优酷网并购。

最昂贵:三一集团袁金华

2012年5月9日,《新财富》杂志发布第一届“新财富500富豪榜”,其中一位新上榜女富豪、三一集团的王海燕引人关注。由于与三一集团袁金华的婚姻关系终止,王海燕通过财产分割获得市值高达24亿元股份的受让,成为当年三位新上榜的女富豪之一。这也是A股市场迄今最昂贵的一起离婚。

最经典:龙湖地产吴亚军

2012年年底,龙湖地产证实,龙湖地产董事局主席吴亚军与丈夫蔡奎“已经以和平友好的方式解除婚姻关系”。2012年福布斯富豪榜上,吴亚军夫妇曾以390.6亿元成为中国最富有的夫妻。这场离婚并未给龙湖地产造成股权纷争,对股票市场的冲击也不大。通过持有信托基金的方式,吴亚军夫妇轻描淡写地完成了离婚财产分割,堪称财产分割范本。

最神秘:万科王石

万科董事长王石离婚自始至终都来自微博传闻,其中细节至今未有明确的消息。知情人士爆料,王石婚变与曾经扮演《甄嬛传》的80后演员田朴珺关系密切。王石与前妻王江穗的离婚手续也已办妥,但财产分割难以求证。
(齐雁冰)

投资百亿元 欲山寨迪拜帆船

复星布局“豪华七星”亚特兰蒂斯项目

提要:几年之后,国人可看到“中国版”的七星级酒店——复星集团与柯兹纳国际控股有限公司(kerzner),在上海签署合作协议。具体分工是,复星100%投资开发建设,成为集团首个大型旅游地产投资项目,酒店管理则由柯兹纳集团负责。根据设计,亚特兰蒂斯将集合酒店、海洋公园、娱乐、购物、特色美食、演艺、国际会展,及特色海洋文化体验于一体,打造一站式的度假模式。

“我一直跟我夫人说,你能不能跟我找一个度假的地方,全家人都可以很欢乐地购物、吃饭。”在10月10日的新闻发布会上,复星集团董事长郭广昌少有地谈到了与他家人有关的话题,“后来,我们终于发现了一个地方,这就是迪拜的亚特兰蒂斯。”

“这也是我花了极大的精力,想把亚特兰蒂斯引进到三亚的原因。”郭广昌说。

事实上,这不是郭广昌第一次因为“家人喜欢”而到市场上寻求合作对象。2011年5月,郭广昌计划以8458.8万欧元入股希腊时尚奢侈品牌Folli Follie时也曾把原因归结为“太太很喜欢该品牌”。

然而,郭广昌看重的或许还是市场的巨大潜力。在业内人士看来,入股Folli Follie时,复星看到的是欧债危机带来的良好收购节点,而此次在海南三亚以百亿元的高价布局堪称“豪华七星”的亚特兰蒂斯项目,亦是对未来中国旅游市场仍处于高增长期的判断。

只不过,与前者不同,市场对复星自建的首个酒店项目的担忧是:到底何时才能真正收回成本?

百亿元造七星级酒店

亚特兰蒂斯酒店是全球知名的酒店。在“土豪”集中的迪拜和度假胜地巴哈马,各有一座这样的酒店。

然而几年之后,国人可看到“中国版”的七星级酒店——复星集团与柯兹纳国际控股有限公司(kerzner),在上海签署合作协议。具体分工是,复星100%投资开发建设,成为集团首个大型旅游地产投资项目,酒店管理则由柯兹纳集团负责。

复星内部人士告诉记者,根据设计,亚特兰蒂斯将集合酒店、海洋公园、娱乐、购物、特色美食、演艺、国际会展,及特色海洋文化体验于一体,打造一站式的度假模式。

对于该项目,三亚市同样充满憧憬和期待。

“一直以来,三亚市政府把建设国际性的滨海旅游城市作为发展目标,同时,加大对旅游产业的支持力度,将三亚打造成为真正国际化的热带滨海度假旅游城市。”三亚市副市长、海棠湾(复星酒店项目所在地)管理委员会主任邓忠表示。

有媒体指出,复星的项目能把海南的整体旅游提高到一个新程度,但一个隐忧是,不管是迪拜还是巴哈马,都是在证明自己已成为“世界高端旅游度假区”之后,才有的七星级酒店,现在海南虽然属于“国际旅游岛”,是不是真的为全球的消费者所期待,还须市场检验。

何时收回成本

更大的疑问在于,针对百亿元的花费,

复星怎么获得这么多资金进行建设?又如何收回成本?就酒店投资周期来看,投资回报时间是很长的。

“没有感觉到资金上的压力。”对此,郭广昌对记者回应称。

“在这个融资结构里,会包括银行的资金,也包括不少的喜欢长线投资,但有稳定收益投资的保险资金,也包括公司旗下的一些基金等。”郭广昌介绍,“未来,如有更多项目,我们还会配套的融资计划。但目前我们认为还没有很迫切的融资计划。这意味着复星集团更多地会用自有资金。”

布局旅游地产

事实上,对于旅游市场,复星的“胃口”不止于此。复星的计划是以千亿元级别的投资专注于旅游地产和旅游项目。

复星集团旅游商业集团总裁钱建农透露,中国的旅游经济正在从观光旅游到休闲度假模式转变,“未来复星会加大商业旅游板块的投资,投资规模可达千亿级,投资项目包括旅游地产,并与养老、健康、商业相结合”。

“加大旅游商业领域的投资,主要是为了顺应中国商业社会正在发生的变化,例如随着收入的提高,人们希望更多的体验式消费,对旅游教育消费的需求逐渐提高,复星将顺应这些变化。”对此,郭广昌解释。

(黄烨)

你涨价我就停产 陕西9企业抱团“斗气”中石油限气



提要:为国内70%以上的LNG(液化天然气)工厂提供上游气源的中石油,因提高气源门站价遇到国内LNG产能大省众多企业的抱团反对。

10月13日,记者从相关企业内部人士处独家获悉,12日,绿源子洲LNG液化厂、安塞华油天然气有限公司、西蓝集团靖边天然气液化厂等9家陕西LNG工厂达成一致行动方案,认为陕西LNG气源门站价格包括的0.4元管输费用极不合理,决定抱团拒绝执行调价后的存量气、增量气价格。这些LNG气源由中石油长庆油田油气销售公司供应。

“我们绝对不可能接受存量气1.955元/立方米,增量气2.48元/立方米的价格,我们会向陕西省物价局提出申诉,如果解决不了,我们只能全部停产。”上述企业内部人士在接受记者采访时说道。

中石油长庆油田高层对此回应称,2.48元/立方米是国家发改委统一核算的最高门站价格,并不是中石油和各省物价局说了算,此次主要是陕蒙两地认为定价太高,希望中石油让利,目前,两地正与中石油高层协调此事,如果协调不成将交由国家发改委最终决定。

中石油长庆油田高层对此回应称,2.48元/立方米是国家发改委统一核算的最高门站价格,并不是中石油和各省物价局说了算,此次主要是陕蒙两地认为定价太高,希望中石油让利,目前,两地正与中石油高层协调此事,如果协调不成将交由国家发改委最终决定。

陕西LNG工厂拒绝“管输费”

9月27日,中石油长庆油田油气销售公司召开冬季天然气供应相关会议,会上宣布了陕西地区LNG原料气门站价格——存量气1.955元/立方米、增量气2.48元/立方米。

10月12日,上述9家陕西LNG工厂主要负责人聚会商讨,并达成一致的行动方案。据参会企业内部人士透露,众企业认为陕西LNG气源门站价格包括的0.4元管输费用极不合理,拒绝执行调价后的管输费用。

“我们拒绝以现在价格与长庆油田结算购买的气源,我们只按之前1.89元/立方米的价格与之结算,省物价局也没有就价格下正式文件。”上述人士说道。目前,上述陕西LNG工厂以账上现金不足、流动资金缺乏等理由拒绝执行长庆油田调价后的价格,并等待陕西省物价局的正式价格批文。

上述企业人士还说,自去年以来,中石油分别于去年11月、今年7月至8月间、9月上调了3次价格,都是以口头通知的方式,没有正式的物价局文件。国家发改委6月后要求双方协调定价,长庆油田方面并没有与陕

西LNG企业商谈,完全是单方面定价,自己说了算。

对此,长庆油田高层回应称,各地门站价并不是由各地物价局制定的,也没有办法进行协调,协调的结果就是门站价无法贯彻实施下去;此外,2015年1月份,LNG原料气的存量气与增量气也将全面并轨。

卓创资讯分析师刘广彬称,陕西、四川两地属于气源地,无天然气管输费用,因此两地企业对高额管输费用产生不满,而内蒙古按照上游气源供应方长庆气田意愿,或也将执行与陕西同步的原料气价格。

10月11日,内蒙古液化厂也在鄂尔多斯召开会议协商原料气价格事项,由于中石油上调幅度较为明显,也遭到部分厂家反对。

截至目前,价格政策仍悬而未决,LNG工厂与中石油仍在博弈。

中石油称正与陕蒙两地协商

发改委6月发布了非居民用天然气价改

的通知,规定LNG气源价格放开,由供需双方协商确定,需进入长输管道混合输送并一起销售的(即运输企业和销售企业为同一市场主体),执行统一门站价格。陕蒙两地最高门站价格为:存量气1.6元/立方米,增量气2.48元/立方米。

上述企业人士称,陕西LNG气源门站定价是选择上海为基准点,由新疆至上海天然气基准价模式倒推而来,而陕西本来就是气源地,并不存在管输费用。长庆气田所产天然气直接就进入当地LNG工厂,而一些管道也是由LNG工厂自建的,目前门站价格中包含了0.4元的管输费用,因此众企业难以接受。

“最高门站价是国家发改委统一定的,陕蒙两地认为定价太高,希望中石油让利,如果不统一执行的话,全国各地的定价很难办。”长庆油田某高层说道,对于存量气1.955元/立方米高于1.6元的情况,主要是因为2006年国家上调过一次气价,当时因一些情况没涨,这次是补涨。

“我们会向陕西省物价局提出申诉,各企业负责人也会找当地政府,都是招商引资过来的,如果解决不了,我们就全部停产。”上述企业人士说道。

长庆油田高层称,陕蒙两地政府正与中石油总部的高层协商此事,是否能达成一致还不清楚,如果协商不成最终交由国家发改委决定。

陕西LNG企业人士坦言,中石油面临保供压力,天然气进口也是巨亏,涨价可以理解,当然,下游LNG企业也有难处,双方应该找到平衡点,共同协商解决。

[上接P1]

有助治理雾霾 经济效益巨大

2012年下半年,该公司研发制造成功了世界上第一台规格最大、产能最高、线压力最大的高压大型压球机,每小时产量可达50吨至100吨,创造了中国装备制造业领域的又一个奇迹,并先后将来自国内外的干燥后褐煤压制球团成功,在业内引起轰动。

据了解,压球机主要用于粉料的挤压成型,涉及的行业非常广泛,如钢铁、煤炭、化工、水泥、冶炼、镁加工、铝加工、矿山领域尾矿处理等。高压大型压球机是我国矿产资源和大宗工业固体废物综合利用的关键设备。

郭铁军给记者算了一笔账:目前,我国西北、西南地区的很多褐煤煤矿都是露天开采,每年京、津地区遮天蔽日的沙尘暴和雾霾,很多都来自内蒙及京津周边的工业固体废弃物颗粒,严重污染城市空气。

而洛阳双勇公司的高压大型压球机将污染环境的煤末,压成高强度的球团,每吨煤末价格可提升200元左右,压球的成本每吨只有20多元。煤末压成高密度球团后,不但使煤末升值,而且解决了煤末在燃烧时因透气性不好而无法燃烧,卖不上价,又扬尘、污染环境、不便运输的问题,成为当前消除雾霾的“利器”。

中国建材工业协会统计数据显示,目前全国各矿冶企业每年推出大约20亿吨以上的废弃粉料和粉状尾矿,总堆存量将达到270亿吨。如果通过高压压球机将粉状物料压制成具有一定强度的球、粒或块形,就可以用于冶炼、熔烧或燃烧,按照每吨增效50元计算,每年就可以创造1000亿元人民币的效益,并可改善环境、减少雾霾。

发布会上,江苏一家公司签订了两台压球机的供货合同,每台2200万元,新疆、内蒙古、云南等地的多家用户也发出订货意向,这标志着该项科技成果开始进入产业化阶段。

攻克大型压球机技术世界难关

近年来,有着近20年为冶金行业研制生产成套设备的高新技术企业洛阳双勇,瞄准国内外对高压大型压球机广阔的市场需求,开始第四次创业,进军球团工程领域。

公司建成了球团化试验室和压球试验室,在消化、吸收、总结国内外压球机技术基础上,取长补短,采用新的设计理念,在无框架结构、强制喂料、压力调整、同步传动、智能化给料以及生产工艺、物料配方等方面取得了重大技术突破,并于2010年12月获得“大型压球机”中国发明专利授权。

2012年下半年,洛阳双勇积极实践发明专利高压大型压球机科技成果转化,在不到半年时间里,研发制造成功了世界上第一台规格最大、产能最高、线压力最大的GY2412型高压大型压球机,每小时产量可达50—100吨,创造了中国装备制造业领域的又一个奇迹,在业内引起轰动,找洛阳双勇解决难题的国内外用户越来越多。

2013年8月,国家矿山机械质量监督检验中心经过检测认为:该产品各项设计参数合理,设备运行安全可靠。

2013年9月17日该产品通过了中国机械工业联合会的专家鉴定,并获得了科技成果鉴定的最高鉴定级别——国际首创,与会专家一致认为该产品在粉料挤压成型领域具有广阔的应用市场。中国煤炭机械工业协会考察后认为该产品节能环保、利国利民、市场前景好,将在全国煤炭领域宣传推广。

有LNG厂商称遭限气

12日,由绿源子洲牵头的陕西地区LNG产业协会正式成立,包括中石油系统下的安塞华油也加入该协会,绿源子洲正是该协会的会长单位。相关公司人士称,只能接受存量气1.6元/立方米,增量气2元/立方米之内的价格。

“12日晚9点钟,长庆油田打电话告诉我们,用气量减少40%,由之前的每日100万方,降为60万方,没有说下降的原因。”绿源子洲有关人士猜测,这可能与公司反对门站价的行动有关。

长庆油田高层称,此次是特殊情况,由于中亚管道气进口量不足,这个月起,长庆油田要多向北京每天多供气200万方,除绿源子洲外,内蒙古也有2家LNG工厂被限气共140万方,等北京恢复供气后,上述3家LNG工厂供气也将正常。

8月初以来,中石油陆续对新疆广汇、宁夏哈纳斯、内蒙星星能源、绿源子洲、靖边西兰、华油广安等LNG工厂限气,各个项目平均减量约20%左右。因原料气供应不足而停产的国产LNG项目约8家,原料气供应量平均降幅约24%,整体减量约172万方/天。

长庆油田曾表示,仅有个别LNG工厂原料气供应出现小降,暂不会出现规模性限气。今年整个中石油供气仍然存在缺口,陕京线缺口就在150万方/天左右,按照往年情况来看,每到冬季用气高峰期,为了保证居民用气,下调LNG原料气供应在所难免。

(喻春来)